

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННАЯ  
Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
Среда  
15  
июля  
1959 года  
№ 83 (1876)  
Цена 15 коп.

## Слово свое сдержали

Высоких производственных показателей добились скотники пастухи совхоза «Металлург». В истекшем месяце они обеспечили хорошие привесы нагульных гуртов.

Не один год за молодняком крупного рогатого скота ухаживают Яков Демидович Пугачев вместе со своим напарником Никифоровым. Заботливо, любовно относятся они к порученному делу, хорошо ухаживают за животными. По их гурту получен привес по 660 граммов на голову в сутки при плановом задании 600 граммов.

Более 1000 рублей — вот заработка каждого из них за июнь.

За телятами, возрастом меньше года, ухаживает Николай Чисто-

пьянов, который вот уже длительное время получает высокие суточные привесы молодняка. В июне он обеспечил привес по 631 грамму на голову в сутки.

Работница Валентина Зеленцова взяла на себя повышенные социалистические обязательства: от каждой курицы-несушки получить в год не менее 100 яиц. Свое обязательство она хорошо выполняет. В первом полугодии Валентина получила по 50 яиц на несушку при плановом задании 40 штук.

Коллектив животноводов совхоза прилагает все силы для выполнения и перевыполнения взятых обязательств.

П. ПЕТРОВ.

## СВОДКА

О НАОДЕ МОЛОКА ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА  
НА 1 ИЮЛЯ 1959 ГОДА

(В первой колонке показан надой молока на корову в литрах с начала года, во второй — надой на ту же дату прошлого года, в третьей — надой за июнь текущего года, в четвертой — за июнь прошлого года)

	Им. Димитрова	1259	1204	338	314
По совхозам:	Им. Ленина	971	937	278	262
	Им. Суворова	915	880	277	257
	Им. Свердлова	865	726	254	227
	Вперед	850	778	275	230
	Сидоровский	999	—	278	—
	Безруковский	966	891	268	199

## Безответственно относятся к обработке огурцов

Не по-хозяйски относятся к обработке огурцов в первом отделении совхоза «Безруковский». Уход за ними начали с большим опозданием, когда сорняки заглушили их, и механизированную обработку вести почти невозможно.

На небольшом склоне работают два трактора, вернее они не работают — «пробуют это сделать».

Тракторист Николай Лавыгин сегодня получил задание обрабатывать огурцы. В положенное время прибыл на поле, но сделал мало. Трава, где посажены огурцы, достигает полметра, никаких междуурядий не видно, поэтому обработку вести очень трудно, к тому же трактор оказался неисправным, не работает подъемник.

За весь день здесь не были управляющий отделением т. Паршин и агроном т. Радаев. А им бы следовало побывать. Ведь качество обработки из рук вон плохое. Ножи культиватора уже несколько дней не точились, поэтому они сорную траву не подрезают, а просто мнут, и масса травы остается в рядках. От такой обработки толку нет никакого.

З. ФЕДОСЕЕВА.

Рядом ведет прополку междуурядий свеклы тракторист Г. Пискун. Посевы ее тоже сорные, да и к тому загущенные. Качество обработки плохое.

Крайне непроизводительно используются тракторы, да и никто за этим не следит. Так, трактористу Пискун потребовались гачевые ключи, и он почти за километр гонит свой трактор, чтобы взять нужный ему инструмент. А тракторист Лавыгин заливать масло ездит к тракторному вагончику за 4—5 км.

О выполнении дневных заданий здесь никто и речи не ведет, этот же тракторист Лавыгин даже не знает дневного задания — сколько же ему сегодня надо сделать.

Почему все-таки так безответственно относятся к обработке огурцов в этом отделении? Этим вопросом должны по-серезному заняться партийная организация и администрация отделения.

П. САУЛЕ,

учащимся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений — 2 месяца. могут предоставлять обучающимся на последних курсах вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведений дополнительный месячный отпуск без сохранения заработной платы для ознакомления непосредственно на производстве с работой по избранной специальности и подготовки соответствующих материалов к дипломному проекту. На период указанного отпуска студенты зачисляются на стипендию на общих основаниях.

Руководителям предприятий и учреждений разрешено предоставлять рабочим и служащим, допущенным к вступительным экзаменам, дополнительный отпуск без сохранения заработной платы:

поступающим в вечерние и заочные высшие учебные заведения 15 календарных дней и в средние вечерние и заочные специальные учебные заведения 10 календарных дней.

На период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на первом и втором курсах в вечерних высших учебных заведениях ежегодно предоставляется отпуск 20 календарных дней, в вечерних средних специальных учебных заведениях — 10 календарных дней и в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 30 календарных дней.

На период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на третьем и последующих курсах в вечерних высших учебных заведениях ежегодно предоставляется отпуск 30 календарных дней, в вечерних средних специальных учебных заведениях — 20 календарных дней, в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 40 календарных дней.

На период сдачи государственных экзаменов обучающимся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях предоставляется отпуск 30 календарных дней.

На период подготовки и защиты дипломного проекта (работы) студентам вечерних и заочных высших учебных заведений предоставляется отпуск 4 месяца и

для подготовки к занятиям, с оплатой его в размере 50 процентов стоимости проезда за счет предприятий и учреждений, по месту их работы.

Руководители предприятий и

учреждений по рекомендации соотв-

етствующих учебных заведений

## ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

Коллектив рабочих совхоза «Металлург» с большим воодушевлением воспринял документы июньского Пленума ЦК КПСС. Они вызвали у рабочих новый прилив творческого вдохновения.

Недавно мы провели общее собрание коллектива совхоза, на котором ознакомились с речью Н. С. Хрущева на июньском Пленуме ЦК КПСС. Труженики совхоза новыми производственными успехами отвечают на решение июньского Пленума.

Кроме того, рабочие совхоза решили из своих личных хозяйств продать колхозу по одной голове молодняка крупного рогатого скота. На второй день правление колхоза им. Свердлова закупило свыше 30 телочек.

Первым продал полтора года-

валую телку шофер совхоза А. Стрепан. Продали молодняк рабочие тт. Долинцев, Андрющенко, Подгузов, Дуплинский и другие. На днях еще группа молодняка, закупленного у населения, будет отправлена в Ильинку.

П. САУЛЕ,  
секретарь парторганизации  
совхоза «Металлург».

## В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

С начала текущего года в совхозе «Кузнецкий» стали два раза в месяц выпускаться стенная газета «Совхозное производство» и сатирический «Крокодил». Сейчас они пользуются большой популярностью у тружеников. Это не случайно. Газета помогает коллективу бороться за успешное выполнение взятых социалистических обязательств в первом году семилетки, добиваясь устранения имеющихся недостатков в организации труда, знакомит с работой передовиков производства, критикует бракоделов и лодырей. Очередной номер стенной газеты и «Крокодила» ожидается с нетерпением читателями.

Под руководством партийной организации совхозная стендгазета вырастает в действенную силу. Любое начатое редколлегией дело здесь всегда доводится до конца.

В одном из последних номеров писалось о плохом отношении к хранению металла в механическом цехе мастерской. Через день виновники этой бесхозяйственности главный механик совхоза Т. Гусев, автомеханик Т. Умников и заведующий гаражом тов. Замятин были приглашены к секретарю партийной организации т. Баранову. Вскоре указанные газетой недостатки были устраниены. Причем необходимо отметить, что материал, помещаемый редколлегией стендгазеты, всегда конкретен и пишется ясным языком.

В передовой статье «Быстрее покончить с отставанием по надоям молока» газета пишет:

«Коллективы бригад совхоза взяли на себя высокие социалистические обязательства по повышению продуктивности скота в текущем году. Однако за прошедшие 6 месяцев надои молока на одну фуражную корову составили 1147 кг вместо 1473 кг по плану. А в прошлом году на этот же период было надоено 1439 кг.

— В чем причина отставания? — спрашивает газета. И подробно описывает факты, мешающие добиваться повышения надоев молока.

Оказывается, в совхозе почти не организована круглогодичная пастбища скота. Начальники участков тт. Фигулаз, Чернышев и другие не обеспечили дойные гурты пастухами, доярками. Недостаточно хорошо продаиваются коровы и т. д. В заключение редколлегия призывает использовать все преимущества летнего содержания скота и наверстать упущенное.

В газете регулярно пишется и о лучших рабочих совхоза, таких, как возчик С. Костюк, работник сада В. Михайлова и многих других, перевыполняющих смешные задания.

В сатирическом отделе последнего номера в стихотворной форме

## СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОЛУГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СДАЧЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ, СОВХОЗАМИ И СЕЛЬСКИМИ СОВЕТАМИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮЛЯ 1959 г.

(В первой колонке показан процент выполнения обязательств по сдаче молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти)

Вперед	82,0	37,7	95,3	98,0
Им. Димитрова	71,6	37,8	60,2	134,6
Им. Ленина	65,2	25,6	176,6	26,0
Им. Суворова	64,6	50,0	68,3	151,1
Им. Свердлова	61,8	50,4	85,9	109,9

## По совхозам:

Безруковский	80,6	124,7	67,1	—
Сидоровский	73,1	19,3	—	—

## По сельским Советам:

Бунгурский	124,6	33,9	43,5	56,0
Ашмаринский	56,9	8,9	134,6	25,3
Сосновский	51,2	26,7	87,1	146,6
Красулинский	41,2	34,2	221,5	103,2
Костенковский	34,6	10,3	210,1	81,2
Ильинский	28,7	12,3	114,5	111,9
Михайловский	27,3	4,6	253,4	86,6
Сидоровский	27,3	15,1	56,3	31,0
Терсинский	17,7	15,8	186,6	35,9
Есаульский	16,6	—	200	164,2
Атамановский	14,6	25,7	139,2	52,2

ДЕЛО В КАДРАХ,  
В ОРГАНИЗАТОРАХПередовая «Правды»  
за 10 июля

Во всех уголках страны советские люди в эти дни с глубоким вниманием изучают материалы июньского Пленума Центрального Комитета КПСС. Горячо одобряя мероприятие, намеченные партией, трудящиеся находят новые резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости. Большине задачи, поставленные июньским Пленумом, обсуждаются конкретно, предметно, применительно к особенностям предприятия. Что надо сделать в цехе, на участке для технического прогресса? Что может сделать в данном цехе каждый рабочий, мастер, техник, инженер? Эти вопросы глубоко волнуют коллективы фабрик и заводов.

Вместе с рабочим классом в борьбу за осуществление решений июньского Пленума ЦК КПСС активно включаются колхозное кре-

дуктов животноводства. Намного повысились доходы колхозов и колхозников. Рост сельскохозяйственного производства явился важным фактором неуклонного повышения благосостояния народа.

Гигантская организаторская работа партии привела в действие неисчислимые резервы социалистического сельского хозяйства. Это позволяет в ближайшие годы достичнуть такого уровня сельскохозяйственного производства, который позволит обеспечить полное удовлетворение потребностей трудящихся в продовольствии, а промышленности в сырье. Именно такую задачу перед тружениками деревни поставил XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

«В области сельского хозяйства, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на июньском Пленуме ЦК КПСС, — у нас проделана действительно огромная работа. Но нельзя довольствоваться достигнутым. У нас еще много не-

Улучшить зооветеринарное  
в колхозах

Почетна и многогранна работа зоотехников и ветеринарных специалистов. Например, в колхозах им. Ленина, «Вперед» зоотехникам приходится больше заниматься подбором кадров, чем вопросами повышения продуктивности скота.

Неплановость в работе приводит к тому, что в отдельных хозяйствах до сих пор пастбища не разбиты на загонки, плохо организованы водопой и подкормка скота. Если в июне вопросами повышения надоев молока занимались вплотную, то и результаты были хорошие. Сейчас же, когда на пастбищах достаточно травы и можно организовать подкормку зеленкой, продуктивность коров по району снижена на один литр. Это говорит о том, что зоотехники не занимаются повседневно своим кровным делом, не придерживаются плановости в работе. Есть случаи несвоевременной обработки скота против кожного овода (колхоз «Вперед»).

Следует напомнить зоотехникам и ветработникам, что их работа не должна быть разобщенной. Они должны трудиться в тесном контакте. А то у нас получается так: пришел ветфельдшер на ферму, сделал укол или прививку и ушел, не поинтересовалась даже, накормлен скот или нет, как с продуктивностью, считая, что это дело зоотехника. Такое понятие неправильное. Зооветспециалисты должны работать в тесном контакте. Тогда у нас повысится и продуктивность. Вот в колхозе им. Ленина достаточно ветеринарных работников, а зоотехник один. Понятно, что ему в таком крупном хозяйстве трудно справляться с делами. Но если и ветработники будут вникать во все вопросы, а не только заниматься лечением, дела пойдут лучше.

достатков и нерешенных задач. Какие же это задачи, товарищи? Мы еще недостаточно используем созданные уже возможности и хорошую материальную обеспеченность сельского хозяйства. Главный недостаток в слабости организаторской работы. Чем, как не слабостью организаторской работы, можно объяснить тот факт, что у нас наряду с колхозами, которые на 100 гектаров производят 150—170 центнеров мяса, есть колхозы, которые производят 2 центнера мяса на 100 гектаров земли. И не думайте, что такие колхозы расположены в разных зонах и имеют разные условия. Нет, такие показатели часто бывают у соседей.

В чем же дело, почему на одних и тех же землях получаются столь разные результаты? Дело — в кадрах, в организаторах, в председателях колхозов».

Именно так обстоит дело, например, в двух соседних колхозах Костромской области — «14-й Октябрь» и «Победа». Расположены они по соседству, в Галичском районе. Земли одинаковые, техника — тоже, а результаты работы весьма различные. В колхозе «14-й Октябрь» в 1958 году было надоено молока от коров

## обслуживание и совхозах

Серьезным недостатком является и то, что в отдельных колхозах и совхозах первичный зоотехнический учет ведется плохо, он запущен, племенная работа не организована. Это можно наблюдать в совхозе «Безруковский» и других хозяйствах.

Надо сказать, что со стороны инспекции сельского хозяйства предъявляется мало требовательности к специалистам на местах. В результате отдельные специалисты нарушают трудовую дисциплину, занимаются пьянкой. По этой причине были сняты с работы ветработник Вершинин и зоотехник Нигровский.

Как правило, плодотворно, с наибольшей пользой для производства специалист работает там, где между ним и руководством хозяйства сложились здоровые, хорошие взаимоотношения, где специалист знает, чем и как ему заниматься, когда он уверен, что каждое его правильное, разумное мероприятие встретит поддержку со стороны правления, председателя колхоза или администрации совхоза. У нас много молодых специалистов. К ним надо относиться внимательнее, помогать им в работе. Однако некоторые руководители не поддерживают молодых специалистов, не подсказывают им, что и как лучше сделать. В результате они представляются сами себе, «отвечают за все и ни за что». Например, председатель колхоза им. Свердлова т. Бессмертный все старается сделать сам, а старшего зоотехника т. Турушеву, молодого специалиста, обходит. Это неправильно.

Невнимательное отношение к специалистам, отсутствие поддержки их начинаний проявляет и председатель колхоза «Вперед» т. Солдатенко. Неправильно относятся к специалистам и в сов-

хозе «Безруковский». Директор тов. Киселица, даже не предупредив, издал приказ об увольнении зоотехника второго отделения т. Тараймович. Она продолжала работать и только через полмесяца узнала, что давно уволена.

Такое отношение к специалистам сковывает их инициативу, и, безусловно, отрицательно сказывается на деле.

Выполнение взятых социалистических обязательств будет зависеть от того, как мы сейчас сможем поднять упитанность скота, подготовить помещения к зимовке. Травостой в нынешнем году на пастбищах хороший, достаточно посажено трав и на зеленую подкормку. Задача специалистов — хорошо организовать пастбища. Надо чаще бывать на пастбищах. Специалисты на местах сами должны проявлять инициативу и находчивость, а не ждать указаний свыше. Надо помнить, что работа специалиста оценивается по производству продукции животноводства.

Остро встает вопрос подготовки скотопомещений к зиме. Во многих хозяйствах по этому вопросу не раз принимались решения, но сдвигов пока больших нет. В колхозе им. Ленина поголовье скота в текущем году увеличивается. Поэтому нужно быстрее достраивать начатые скотопомещения и возводить новые. Между тем, время идет, а строительство не движется. Не готовятся родильные помещения и в колхозе им. Суворова. В этом деле специалистам надо проявлять настойчивость. Только тогда хозяйство сможет хорошо подготовиться к зимовке.

На днях исполком райсовета заслушал вопрос о состоянии зооветеринарного обслуживания колхозов и совхозов района. Исполком обязал специалистов принять все меры для выполнения обязательств по производству и сдаче продуктов животноводства.

Усиление организаторской работы предполагает прежде всего дальнейшее укрепление всех участков сельского хозяйства квалифицированными кадрами. На июньском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась необходимость отобрать и рекомендовать для руководства отстающими колхозами и совхозами наиболее опытных товарищей из числа специалистов и практиков, работников партийных и советских органов. Речь идет не о том, чтобы заменить одного председателя колхоза или директора совхоза на другого. Речь идет о замене отсталых руководителей передовыми, такими, которые смогут внести перелом в организацию производства, которые действительно станут поборниками нового.

Мало, однако, подобрать хорошего работника. Не менее важно с первых же дней оказать ему поддержку в осуществлении ряда неотложных организационных и хозяйственных задач.

Но это требует, чтобы в практике всех партийных организаций и советских органов живое конкретное руководство возобладало над бумажным руководством. Конкретное руководство предполагает знание дела, звание основ

## За пуд молока от коровы в день!

### В бригаде, борющейся за звание коммунистической

Д ЕРЕВНИ Бараба и Успенка расположены одна от другой на расстоянии тринадцати километров. Спросите даже любого встретившегося вам в поле мальчугана, и он назовет именно эту цифру.

На первый взгляд здесь нет ничего особенного: народ в деревнях ныне сплошь грамотный и со счету, конечно, не сбьется. Но точное расстояние между населенными пунктами, тем не менее, можно узнать далеко не всюду. Чувствуется, что между крестьянами Барабы и Успенки есть что-то общее, близкое.

Невольно вспоминается разговор с механизаторами шестой бригады из деревни Барабы. Бригада краснознаменная и находится на лучшем счету в колхозе «Вперед».

— Обязательно побывайте у колхозников Успенки, — посоветовал комбайнер Михаил Иванович Мартынов. — Там одиннадцатая бригада нашего колхоза. Комплексная.

— Что же, очень сильный коллектив?

— Еще бы!.. Одно понимать надо: они борются за звание бригады коммунистического труда.

— Вы соревнуетесь с ними?

— Соревнуемся, — как-то за-

гадочно улыбнулся комбайнер.

И вот, располагая самыми подробными сведениями о местонахождении Успенки, полученными от встречного верхового парнишки, мы приближаемся к угодьям бригады № 11. Из-за кругого перевала показывается Успенка, показывается вся сразу, точно вынырнув на зеленую поверхность волнистых горных отрогов.

Улицы ее встречают нас разнобойным и тягучим мычанием. Только что закончилась дневная дойка, и тучное стадо коров направлялось за окопицу, на выпас. Животные шли медленно, довольной и сытой походкой.

установить, кто отвечает за ту или иную работу. Составили план — организуйте выполнение, контролируйте каждый день, добейтесь, чтобы сами колхозники стали активными контролерами, чтобы они требовали отчет с каждого за порученное дело.

Именно такой организаторской работы и требует наша партия от своих кадров, от местных организаций. На декабрьском Пленуме ЦК КПСС говорилось о том, чтобы в каждом колхозе и совхозе были составлены семилетние планы увеличения производства зерна, технических культур, мяса, молока и других продуктов. При этом указывалось, что надо не только составить планы, экономические расчеты, но и провести необходимую организационную работу, обеспечивающую решение поставленных задач.

Работники сельского хозяйства успешно начали первый год семилетки. Колхозы и совхозы имеют все условия для того, чтобы значительно перевыполнить план производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов в 1959 году и тем самым заложить прочный фундамент для досрочного выполнения семилетки.

Подсадовав, что упустили время доения, а следовательно и интересные наблюдения и беседы с доярками, пытаемся разыскать бригадира Ивана Наумовича Старовойтова. А он тут как тут! Это молодой мужчина, с легок на помине!

— Тяжеловесным да неповоротливым сейчас никак нельзя быть, — весело шутит Иван Наумович. — Большие рубежи перед нами. Их нужно взять.

— А как вы понимаете свои рубежи?

— Очень просто. Дополнительная тонна мяса — рубеж. Дополнительный пуд молока — еще рубеж...

Бригадир останавливает проезжающего мимо учтчика Виктора Федоровича Прокудина и предлагает:

— Проедемте в летний лагерь, там потолкуем.

Бригадный летний лагерь расположен неподалеку от деревни, в живописном, чисто сельском местечке. Сочная трава. Много укромных, прохладных теней. Запах теплой воды перемешивается здесь с ароматом буйной зелени.

И не совсем обычно сквозь пышные заросли пламенеет плакат: «Мы боремся за звание бригады коммунистического труда». Чем-то волнующим, знакомым веет от кумачевого квадрата, прикрепленного над входом в дощатую конторку.

Бригадир и учтчик охотно рассказывают о трудовых делах колхозников, в частности, животноводов. Собственно, рассказывает Иван Наумович, а учтчик, ловко щелкая костяшками счетов, подкрепляет его слова цифрами.

Вскоре в конторке появляется доярка Татьяна Петровна Васильева.

Старовойт кивает в ее сторону и мягко улыбается:

— Вот, не сидится. За сутки несколько раз побывает в конторке, узнать, что и как. Беспокойный у нас народ.

Вполне понятно, что центр внимания присутствующих сразу переключился на Татьяну Петровну — одну из лучших доярок не только одиннадцатой бригады, но и колхоза «Вперед».

— Татьяна Петровна, — обращается к ней бригадир, — что, по-твоему, должно быть главным для бригады коммунистического труда?

Доярка несколько смущенно разводит руками.

— Тут и обяснять нечего — труд, конечно.

— А все-таки? Вот ты сама как себе представляешь?

— Я так скажу, по-простому:

— Да дадим много молока, — выходит, работаем по-коммунистически... Вот что главное — молоко.

— А с кем соревнуется ваша бригада? — спросили мы у дядки.

— И снова Васильева улыбнулась смущенно.

— Да мы-то соревнуемся с девятой бригадой, договор с ними подписали. А потом решили соревноваться еще с одной бригадой — шестой, из Барабы.

— Это почему?

— Как почему? Мы боремся за звание коммунистической бригады... А Красное знамя и первое место завоевала бригада из Барабы. Значит, должны мы их перегнать и знамя взять себе. Вот и выходит, что соревнуемся. Жизнь заставляет.

— И догоните Барабу?

— Должны догнать. Надо растут. И еще можно их увеличить. Главное — что? Главное, чтобы коровы всегда были на кормлены вволю, напоены во время. Корма есть, вода — рядом. Дело — за нами.

Слова бригадира, относящиеся к Васильевой, совершенно правильно определяют характеристику многих животноводов: народ здесь беспокойный. Вслед за Марией Петровной в конторку зашли доярка Мария Петровна Махоткина и скотник-пастух Андрей Федорович Махоткин.

У них выдалось несколько часов свободного времени. Казалось, что люди должны отдыхать и избегать деловых разговоров. Но нет! Доярки и скотник сразу же повели разговор на общую, интересующую их тему. Говорили о повадках той или иной коровы, как она ест, как пьет, сколько дает молока.

Добросовестный, трудолюбивый народ в бригаде № 11 колхоза «Вперед». Благодаря самоотверженному труду производство сельскохозяйственной продукции возрастает из года в год. Возьмем, к примеру, тех же доярок Васильеву и Махоткину. Татьяна Петровна в прошлом году надала от каждой закрепленной за ней коровы по 1705 литров молока, в нынешнем году она обязалась надолго более 2200 литров. Мария Петровна за прошлый год надоила по 1796 литров от коровы, в нынешнем обязалась до 2300 литров.

Коллектив Успенки безусловно добьется почетного звания бригады коммунистического труда. В этом уверяешься по результатам сегодняшней работы колхозников.

А. КОРОТКОВ.

## ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАНО!

Борясь за выполнение взятых обязательств, доярки колхоза им. Димитрова развернули активное соревнование за право называться лучшей дядкой.

Первенство завоевала Антонина Степановна Андреева, которая надоила в июне по 447, а за полугодие по 1862 литра на каждую корову.

Л. НОВИКОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

## Что дает раздельная уборка урожая

Каждое дело хорошо дается тем, кто знает его «секреты». Имеют свои большие «секреты» и высокие урожаи дешевого и качественного зерна. О многих из них можно узнать на выставке, в павильоне «Зерно». «Секреты» эти, как интересная, увлекательная книга, раскрыты перед каждым любознательным: изучай, заимствуй!

Зерно — основа всего сельскохозяйственного производства. Дать стране 10—11 миллиардов пудов зерна — такова задача сельского хозяйства на семилетку.

На колхозных и совхозных полях сейчас зреет урожай, а где-то уже началась его уборка. Важнейшим средством, позволяющим значительно сократить и жатвы и увеличить валовые сборы зерна, своевременно поднять зябь, снизить на уборке затраты труда и средств, является раздельная уборка. Этот ценный метод наглядно демонстрируется на ВДНХ. В павильоне «Зерно» отдельный стенд посвящен опыту раздельной уборки в ставропольском зерносовхозе «Темижбекский».

Почти на 33,5 тысячи гектаров раскинулись поля совхоза в степях Прикубанья. Более 14,5 тысячи зерновых колосовых — все их посевы — убрано в прошлом году раздельным способом.

Нынче этот способ здесь применяется также широко. Что тогда обеспечило успех? Уборка была хорошо спланирована и организована. Механизаторы своевременно подготовили уборочные машины. Косовицу на свал провели за 3,5 рабочих дня, подбор и обмолот валков — за десять рабочих дней.

Косили хлеба 44 спаренных агрегата по два в сцепе, составленных из 40 жаток и 48 передоборудованных комбайнов «С-6». Каждый цепь работал на тяге одного трактора. Это позволило сэкономить 36 тысяч рублей: на зарплате, текущем ремонте и горючем. Подбор и обмолот валков вели сто комбайнов, в основном «С-6» и «PCM-8».

Механизаторы по-боевому соревновались на уборке. При двухсменной работе один агрегат скапывал до 33 гектаров, а передо-

вики — по 54 гектара. Средняя выработка на подборе и обмолоте валков за десять дней составила 150 гектаров на комбайн при высоком намолоте зерна. Комбайнер В. И. Бодаква за семь рабочих дней подобрал валки на выращивание площади 142 гектара и намолотил 6499 центнеров зерна, Д. А. Дергаусов за шесть рабочих дней подобрал валки со 175 гектаров и намолотил 6235 центнеров зерна. Заработка у передовых комбайнеров и трактористов за время уборки урожая составили 1500—1800 рублей.

Высокие показатели были достигнуты благодаря тому, что не было обезлички. Комбайнеры работали на тех же участках, где косили. Трудились круглогодично. Машины были оборудованы электроосвещением.

Зерно, полученное при обмолоте валков, не требовало дополнительной подработки на токах, оно сдавалось прямо от комбайнов на пункт «Заготзерно». Благодаря раздельной уборке и сжатым срокам трудовые затраты и расходы по доработке зерна сократились на 13.900 человеко-дней. Экономия на прямых затратах достигла 295 тысяч рублей. Трудовые затраты трактористов и других работников снизились на 1507 человеко-дней.

Передовые методы уборки дали совхозу возможность снизить производственные затраты почти на 600 тысяч рублей, позволили избежать потерь зерна, которые раньше, при прямом комбайнировании, составляли до пяти центнеров с гектара. Только за счет этого сбор урожая в хозяйстве повысился до 50.000 центнеров. Около 1200 тысяч рублей в расчете на валовой сбор зерна сэкономил совхоз на уборке урожая прошлого года. Себестоимость центнера зерна снизилась на 2 руб. 70 коп. В закрома государства скопано 2135 тысяч пудов первосортного зерна.

И таких результатов добились труженики совхоза, несмотря на то, что погода во время уборки была неустойчивая, с частыми грозовыми дождями. Только успели люди свалить пшеницу на стерню, как начались ливни. Все в совхозе переволновались страш-

лия, посевов кормовых культур, уборки сена и других работ. Вот отара чабана Н. В. Шматко. В ееходят сын чабана Николай — тракторист, чабаны Иван Бугаев и Федор Надеин, также хорошо овладевший сельскохозяйственной техникой, и работница совхоза М. Ткачева. Нынешней зимой в его отаре получено от 655 овцеваток 748 ягнят. Весной бригада забороновала 250 гектаров выгонов и зяби, посеяла 132 гектара суданская травы и люцерны. Чабаны тщательно обработали почву, поселяя квадратно-гнездовым способом кукурузу на площади 34 гектара. Заботливый уход помог содергать посевы в образцовом состоянии. 170 гектаров сеянных трав и ржи бригада скосила и сгребла в валки в сжатые сроки. А когда сено подсохло, его подобрали подборщиком-копнителем, подвезли тракторными тележками к месту зимовки и заскирдовали возле кошары.

Общение с техникой пробудило рационализаторскую мысль членов бригады. Чабан-тракторист Н. Шматко сделал приспособление для открытия и погрузки силоса на тележку, приспособил насос для наполнения водой передвижной цистерны.

Это намного облегчило труд его товарищей.

В совхозе «Айгурский» 25 чабанских бригад из 47 — механизированные. За каждой из них закреплено по 150 гектаров естественных пастбищ, по 200 гектаров пашни, составляющей прикошарный кормовой севооборот. Специалисты рассчитали, что чабанская бригада, имея в своем распоряжении такой земельный участок и набор машин, сможет заготовить за лето для каждой овцы по три центнера сена, по 2,5 центнера силоса, по 80 килограммов кукурузных

## Свободу героя Греции!

### Инсценировка суда над Манолисом Глезосом

АФИНЫ, 9 июля. (Корр-ТАСС). Сегодня в здании военного трибунала Афин начался суд над Манолисом Глезосом и другими греческими демократами по ложному обвинению в шпионаже. Председательствует полковник Н. Полихронопулос, в качестве королевского прокурора выступает полковник Скордас. Суд состоит из армейских офицеров.

С чувством возмущения произволом греческой реакции в отношении Глезоса и других демократов, с чувством тревоги за их жизнь встретила греческая общественность начало процесса. Защиту Глезоса и других патриотов взяли на себя видные греческие юристы — бывший министр юстиции Д. Папаспиро, деятель буржуазной партии прогрессистов Г. Василатос, И. Илиу, К. Стефанакис и другие. О своем намерении выступить на суде в качестве свидетелей защиты заявили 49 крупнейших политических общественных деятелей, деятелей культуры и науки, профсоюзных деятелей, представляющих все слои греческого народа, в том числе 8 бывших министров, 16 депутатов почти всех партий оппозиции, журналисты и писатели.

После опроса обвиняемых и зачтения обвинительного акта адвокаты защиты выразили протест против попыток помешать общественности присутствовать на суде. Подчеркнув огромный интерес греческого народа к процессу, адвокат Стефанакис от имени своих коллег потребовал перевода суда в более просторное помещение.

Выступившие затем другие адвокаты защиты выразили протест против предания Манолиса Глезоса и других греческих патриотов военному суду за их политическую деятельность под вымышленным предлогом «шпионажа».

Адвокат Стефанакис подчеркнул, что закон 375, на основе которого инсценирован военный суд, нарушает конституцию Греции и «подрывает основы к их мнению.

АФИНЫ, 10 июля. (Корр-ТАСС). На вечернем заседании суда 9 июля продолжалось рассмотрение вопроса о компетентности военного трибунала разбирать созданное по политическим мотивам «дело Глезоса» и других демократов. Выступивший первым королевский прокурор Скордас утверждал, что военный суд компетентен рассматривать дело Глезоса и других обвиняемых в «шпионаже» на основе закона 375. Он защищал этот закон и поддерживал обвинение, подвергавшееся критике адвокатов защиты. Его выступление показало, что военный трибунал, игнорируя требования греческой и мировой общественности, несмотря на юридически аргументированное заявление защиты, намерен продолжать рассмотрение в военном суде «дела Глезоса» и других греческих патриотов.

Взявшие вторично слово адвокаты защиты настаивали на своем требовании прекратить разбор дела Глезоса и других обвиняемых в военном суде и протестовали против пренебрежения суда к их мнению.

АФИНЫ, 10 июля. (ТАСС). На вечернем заседании военного суда над Манолисом Глезосом и другими греческими демократами после выступлений адвокатов защиты, оспаривавших компетентность военного суда рассматривать «дело Глезоса», суд удалился на совещание.

Суд принял решение, которым он объявляет, что считает себя правомочным рассматривать дело Манолиса Глезоса и других «обвиняемых в шпионаже» и что закон 375 «является конституционным». Этим решением суд еще до разбора дела по существу соглашается с обвинением Глезоса и других демократов «в шпионаже».

Зам. редактора З. ОЩЕПНОВА.

## Новое в животноводстве

### Механизированные чабанские бригады

На необъятных степных просторах Ставрополья пасется более 50 тысяч тонкорунных овец племенного овцеводческого «Айгурского». Чтобы содержать такое количество скота, требуется немало сил и средств. И когда повсеместно развернулась борьба за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, овцеводы этого совхоза проявили ценную инициативу. Они создали механизированные чабанские бригады: люди здесь не только ухаживают за овцами, выращивают ягнят, но также производят и заготавливают грубые и сочные корма, ремонтируют кошары, жилые дома, инвентарь.

В состав чабанской бригады теперь включен и тракторист. За каждой бригадой закреплены трактор «Беларусь» и набор сельскохозяйственных машин, необходимых для обработки поч-

вы, посевов кормовых культур, уборки сена и других работ.

Вот отара чабана Н. В. Шматко. В ееходят сын чабана Николай — тракторист, чабаны Иван Бугаев и Федор Надеин, также хорошо овладевший сельскохозяйственной техникой, и работница совхоза М. Ткачева. Нынешней зимой в его отаре получено от 655 овцеваток 748 ягнят. Весной бригада забороновала 250 гектаров выгонов и зяби, посеяла 132 гектара суданская травы и люцерны. Чабаны тщательно обработали почву, поселяя квадратно-гнездовым способом кукурузу на площади 34 гектара. Заботливый уход помог содергать посевы в образцовом состоянии. 170 гектаров сеянных трав и ржи бригада скосила и сгребла в валки в сжатые сроки. А когда сено подсохло, его подобрали подборщиком-копнителем, подвезли тракторными тележками к месту зимовки и заскирдовали возле кошары.

Общение с техникой пробудило рационализаторскую мысль членов бригады. Чабан-тракторист Н. Шматко сделал приспособление для открытия и погрузки силоса на тележку, приспособил насос для наполнения водой передвижной цистерны.

Это намного облегчило труд его товарищей.

В совхозе «Айгурский» 25 чабанских бригад из 47 — механизированные. За каждой из них закреплено по 150 гектаров естественных пастбищ, по 200 гектаров пашни, составляющей прикошарный кормовой севооборот. Специалисты рассчитали, что чабанская бригада, имея в своем распоряжении такой земельный участок и набор машин, сможет заготовить за лето для каждой овцы по три центнера сена, по 2,5 центнера силоса, по 80 килограммов кукурузных